

# 水利部:全力做好内蒙古等四省区抗旱保供水工作

**新华社消息** 国家防总副总指挥、水利部部长李国英15日主持水利部专题会商会议时表示,以确保城乡居民饮水安全、确保规模化养殖和大牲畜用水安全、保障灌区农作物时令灌溉用水需求为目标,全力做好内蒙古、宁夏、甘肃、青海四省区抗旱保供水工作。

今年6月以来,内蒙古西部、宁夏全部、甘肃大部、青海东部累计降雨量较常年同期偏少三至七成,区域内河流来水量较常年同期偏少三至八成,水库蓄水量较常年同期总体偏少近一成。据预报,8月底前,上述地区仍无有效降雨,河流来水量持续偏少,旱情可能继续发

展,且持续时间较长、程度偏重。水利部要求,精细调配抗旱水资源,按照区域旱情发展情况和对象用水需求,及时启动流域水量调配预案,乃至实施跨流域水量调度方案。同时,根据不同供水模式,分门别类落实人饮安全保障措施。此外,要逐个灌区做好抗旱水

量调度,根据灌区农作物结构及其生长阶段,精准掌握灌溉用水需求,保障灌区农作物时令用水,严格用水定额管理,用足、用好每一方抗旱水源。水利部已向内蒙古、宁夏、甘肃、青海四省区派出工作组、专家组,指导帮助地方做好抗旱保供水工作。



## 我是人形机器人

8月16日,人形机器人在2023世界机器人大会现场表演。

当日,2023世界机器人大会在北京开幕,本次大会的主题为“开放创新 聚享未来”,包含论坛、博览会、机器人大赛等活动。摄影/新华社记者 任超

## 俄罗斯一加油站爆炸致35死80伤

**新华社消息** 据俄罗斯紧急情况部最新消息,截至15日晚间,俄西南部达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市一加油站爆炸死亡人数已增至35人,另有80人受伤,其中11人伤情危重。

据报道,马哈奇卡拉市一家汽

车服务中心14日晚发生火灾,火势蔓延引发附近一座加油站储油罐发生爆炸,造成多人伤亡,汽车服务中心和加油站完全焚毁,加油站附近40栋私人住宅和一座宾馆受损。

目前大火已被扑灭,过火面积约600平方米。因火灾中断的公路

交通已经得到恢复。达吉斯坦共和国宣布8月15日为哀悼日,发生爆炸的地区实施紧急状态。俄联邦侦查委员会达吉斯坦侦查局已提起刑事诉讼,有关部门也已开始进行调查。(陈畅)

## 英国议会大厦鼠患成灾 讨猫灭鼠还被拒

**新华社消息** 英国议会大厦威斯敏斯特宫鼠患成灾,向首都伦敦一家曾帮助首相府灭鼠的知名动物救援机构讨要猫咪捕鼠,却遭拒绝。

据《每日邮报》13日报道,巴特西猫狗之家一名发言人12日晚说,这家全英最大动物收容所拒绝为议会下院提供捕鼠猫,理由是议会大厦目前的环境“不适合捕鼠猫生存”。

按照英国媒体的说法,今年2月一项翻修施工导致大量老鼠从地铁站“迁徙”到议会大厦。在这座19

世纪重建的哥特式建筑内部,部分区域每晚都能看到老鼠四处乱窜。

巴特西猫狗之家已为英国政府机关提供3只捕鼠猫。其中,现年16岁的虎斑猫“拉里”2011年2月出任唐宁街10号首相府“首席捕鼠官”,拥有自己的社交媒体账户。8岁的“格拉德斯通”现任英国财政部“捕鼠官”。9岁的“帕默斯顿”2016年出任英国外交部“捕鼠官”,但因越来越肥胖,影响工作效率而于2020年8月早早退休。

针对议会大厦的请求,巴特西

猫狗之家发言人说,议会大厦布设了许多有毒药的捕鼠陷阱,这些陷阱“对任何在这一区域生活的猫来说都会构成明显的健康与安全风险”,因此拒绝提供猫。

英国害虫防治协会估算,英国可能有多达1.2亿只老鼠,几乎是英国人口数的两倍。

另外,飞蛾和臭虫猖獗也困扰着英国政府。《每日快报》说,为根治这一难题,议会下院仅在2022年就花费至少11.2万英镑(约合103万元人民币)。(李明睿)

## 夏威夷野火 致死人数恐翻倍 拜登避答提问 惹批评

**新华社消息** 美国夏威夷州州长格林15日表示,该州毛伊县因野火遇难人数已升至101人,预计还将发现更多遇难者遗体,最终死亡人数可能达到目前确认人数的两倍。

总统拜登上周末到特拉华州的里霍博斯海滩度假,其间就记者有关毛伊岛野火伤亡情况的提问回答“无可奉告”,引发舆论批评。

拜登14日上午返回首都华盛顿。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在当天举行的记者会上力图淡化拜登度假及言论影响,称政府救灾响应说明拜登对毛伊岛民众“深切关心”。

拜登已宣布夏威夷州进入灾难紧急状态。让-皮埃尔说,拜登与州长格林和联邦紧急事务管理局局长迪妮·克里斯韦尔等官员保持联系,跟进事态进展。

克里斯韦尔已赴夏威夷州协助救灾。联邦紧急事务管理局向受灾地区派出300名工作人员,并运送食品、折叠床和毯子等物资。克里斯韦尔说,这一机构开始向失去住所的居民提供应急资金,以支付水、食物和医疗等费用。

超过3200人登记申领联邦援助,这一数字预计将持续上升。

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,人口超过10万。毛伊岛人口1.2万的度假胜地拉海纳镇几乎被野火烧成白地。格林估计,拉海纳镇损失达56亿美元。

起火原因仍在调查中。当地不少民众告诉记者,他们没有收到预警信息,警报系统也没有响应,政府部门应对灾情不力。(陈立希)